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Опасно – не опасно

Цель: научить детей отличать опасные жизненные ситуации в домашних условиях от неопасных, уметь предвидеть результат возможного развития ситуации, закрепить знание правил безопасного поведения.

Материал: набор дидактических карточек с изображением опасных и неопасных для жизни и здоровья ситуаций в быту; карточки разных цветов (красного, белого и желтого) в зависимости от вариантов игры. Содержание картинок: ребенок прыгает по лестнице, читает книгу, прыгает с высоты и т.д. 

Ход игры. Детей просят определить степень угрозы предлагаемой (наглядной или словесной) ситуации для жизни и здоровья, поднять определенную карточку в зависимости от опасности, правильно разложить дидактические картинки. Внимательно прослушав рассказ ведущего, дети поднимают красную карточку, если есть опасность, желтую - если опасность может возникнуть при определенном поведении, и белую - если опасности нет. 
Разложи по порядку
Цель: ознакомить детей с порядком действий при пожаре. Используются карточки с изображениями:
· сообщение по телефону «01» о пожаре;

· эвакуация людей;

· тушение пожара взрослыми до приезда пожарных, если это не опасно; встреча пожарных;

· работа пожарных.

Ход игры. Дети должны разложить карточки в нужном порядке и рассказать об изображенных на них действиях.

Найди опасные предметы

Цель: помочь детям запомнить предметы, опасные для жизни и здоровья; помочь самостоятельно сделать выводы и последствия неосторожного обращения с ними.

Материал: нож, ножницы, иголка, утюг.

Ход игры. Ведущий: В квартире остаются Андрюша и Наташа. Их родители ушли на работу. Давайте расскажем малышам, какими предметами нельзя им пользоваться, чтобы не случилось беды. Дети повторяют правила безопасности: все острые, колющие, режущие предметы обязательно надо класть на место; нельзя включать электроприборы, они могут ударить током или стать причиной пожара. Ни в коем случае нельзя пробовать лекарства – это яд. Нельзя пробовать стиральные порошки, средства для мытья посуды, соду, хлорку. Опасному одному выходить на балкон.

Отгадай загадку по картинке 

Цель: помочь детям запомнить основную группу опасных предметов, развивать внимание.

Материал: картинки с изображением опасных предметов.

Ведущий загадывает загадку, а дети отгадывают и находят соответствующую картинку. Ведущий просит подумать и сказать, чем эти предметы опасны? Дети рассказывают, какую опасность таит каждый предмет.

Загадки

На столе, в колпаке, да в стеклянном пузырьке поселился дружок развеселый огонек (настольная лампа).

Режет хлеб, намажет масло, но помни: есть с него опасно (нож).

Из горячего колодца через нос водица льется (чайник).

Два конца, два кольца, посередине – гвоздик (ножницы).

Гладит все, чего касается, а дотронешься – кусается (утюг).

Всех на свете обшивает, что сошьет – не надевает (иголка).

Четвертый лишний

Цель: научить детей предотвращать опасность контактов с опасными предметами (иголки, ножницы, спички, лекарства и др.) Закреплять знания о поведении на улице без взрослых. Различать съедобные грибы и ягоды. 

Материал: игровые карточки: съедобные грибы и мухомор; игрушки и гвозди; игрушки и лекарство, кисточка, карандаш, ручка, иголка; малина, клубника, смородина и волчья ягода; дети играют в песочнице; катаются на качелях; катаются на санках; мальчик ест сосульку.
Ход игры.Детям раздаются карточки, на каждой изображены четыре предмета, один из которых лишний (несет опасность). Тот, на которого указывает ведущий (волшебная стрелочка), объясняет, что лишнее и почему. 

Если сделаю так

Цель: обратить внимание детей на то, что в каждой ситуации может быть два выхода: один – опасный для здоровья, другой – ничем не угрожающий; воспитывать бережное отношение к себе и другим людям.

Материал: набор поощрительных предметов: фишек, звездочек.

Ход игры. Детям дают задание: найти два выхода из предложенной ситуации (угрожающий и не угрожающий жизни и здоровью), предложить два варианта развития данной ситуации. Выслушав рассказ ведущего, дети продолжают его после слов: «Опасность возникает, если я сделаю..», или «Опасности не будет, если я сделаю…». Дети поднимают красную карточку, если есть опасность, желтую – если опасность может возникнуть при определенном поведении, белую - если опасности нет. Полные ответы и существенные дополнения поощряются фишкой или звездочкой.

Педагогические ситуации

Цель: научить детей отличать опасные жизненные ситуации в домашних условиях от неопасных, уметь предвидеть результат возможного развития ситуации, закрепить знание правил безопасного поведения 

Ход игры. Детям предлагаются педагогические ситуации. Для расширения общения детей в группе выбирается наиболее удачный макет для повторения правил поведения дома. Для развития творческого воображения и фантазии, художественных способностей детям предлагается дополнить комнату дополнительными предметами и персонажами (например, милиционером, врачом, пожарным).

· Сижу я один дома и играю. Вдруг кто-то позвонил в дверь. Мне захотелось открыть, но когда я посмотрел в глазок, то увидел чужого человека. Тут пришла мама, и чужой человек убежал. А вы бы открыли дверь чужому?

· Если в доме что-то загорелось - (что нужно делать?) Быстро уйти или выбежать из комнаты или квартиры, рассказать об этом взрослым и попросить их позвонить по телефону 01, маме на работу. Позвонить из телефона-автомата по номеру 01 и сказать, что у вас в доме пожар. При этом обязательно надо назвать свой домашний адрес.

· Если в квартире много дыма - (как вы поступите?) низко пригнувшись, двигаться к двери, прикрывая нос и рот мокрым полотенцем. Загорелась одежда - падать и, катаясь, сбивать огонь.

· Девочка приоткрывает крышку кастрюли. Что она делает неправильно? Как нужно поступить? Что теперь нужно делать девочке? Как ей помочь?

· Там дядя Ток (Мальчик вставляет ножницы в розетку). Что он делает неправильно? Что может случиться с ним? Как нужно было себя вести? Кто теперь ему может помочь?

· Падающая книга (Ребенок падает со стула, пытаясь достать книгу с высокой полки). Что случилось с ребенком? Что он делал неправильно? Что ему теперь делать? Кто ему может помочь?

· Без хлеба не обойтись (выявление умений пользоваться ножом). Стол, накрытый к обеду. Мама сказала: Осталось нарезать только хлеб, сегодня ты, сынок нарежешь его. На стол выкладывается доска и нож с тупым концом. Ребенок подходит и выполняет необходимые действия и объясняет чего делать при этом нельзя.

· Послушаем музыку (выявление умения пользоваться электроприборами с соблюдением мер предосторожности). Ребенку предлагают самому включить магнитофон для прослушивания. 

Но провод магнитофона около вилки оголен, оторвана изоляция, вблизи расположен удлинитель, который отключен от сети. Ребенок должен объяснить свои действия.

Если кто- то заболел

Цель: закреплять знание о том, что при серьезной травме необходимо вызвать врача скорой помощи, позвонив по номеру «03»; упражнять в вызове врача и умении формулировать вызов.

Материал: картинки (врач, машина скорой помощи), игрушечные кровать с куклами, игрушечный телефон.

Ход игры. Ведущий предлагает рассмотреть картинки, уточняет их содержание, побуждает вспомнить, в каких случаях нужно вызвать врача на дом, а когда - скорую помощь, дает образец телефонного разговора и предлагает вызвать врача по телефону к кукле. Предварительно поясняет, что произошло с игрушкой (сломала руку, поднялась температура, кашель сильный...).
Подбери игрушку Танюшке
Цель: закрепить представления о предметах быта, которыми можно/нельзя играть; развивать внимание; воспитывать чувство взаимопомощи.
Материал: игровая карта с изображением девочки и «веселых» человечков; картинки с изображением различных предметов быта и игрушек.
Ход игры:ведущий предлагает помочь Танюшке выбрать из предметов, показываемых веселыми человечками, те, которыми можно играть; объяснить, почему нельзя играть остальными.

Угостим куклу чаем

Цель: дать представление о правилах безопасного поведения за столом.

Материал: кукольная мебель, чайная посуда, кукла.

Ход игры. Ведущийпредлагает детям угостить куклу чаем, уточняет, какая посуда необходима, просит поставить блюдце, напоминает, что чашку нужно поставить, развернув ручкой вправо, ложечку также положить на блюдце справа от чашки. Задает вопросы о том, с чем можно пить чай, предлагает поставить на стол угощение, затем пригласить куклу за стол, угостить чаем, напомнить ей, что чай горячий и нужно быть осторожной, чтобы не обжечься. Обращает внимание на то, что за столом нужно всегда вести себя спокойно.
Что мы знаем о вещах?

Цель:расширить представления детей о правилах безопасного поведения в быту; развивать внимание, память; воспитывать чув​ство сотрудничества.
Материал:четыре игровые карты с изображением пореза, ожога, уши​ба руки и пожара; картинки с изображением различных бытовых предметов.
Ход игры. В игре принимают участие 4 ребенка, каждый из них берет себе по игровой карте с изображением «травмы». Воспита​тель (в дальнейшем ребенок) является ведущим. Он поочередно поднимает картинку с изображением предмета. Участники должны догадаться, к какой травме может привести неправильное обраще​ние с этим предметом, соотнести со своей картой и взять картин​ку. При отборе ребенок должен объяснить, чем опасен тот или иной предмет, рассказать правила обращения с ним.
Так и не так
Цель: научить отличать опасные для жизни ситуации от неопас​ных; развивать внимание; воспитывать желание соблюдать правила безопасности.
Материал: 2 карточки - с красным и с зеленым кружком, картинки с изображением опасных и безопасных действий детей. Содержание картинок: ребенок сидит, читает, смот​рит телевизор, играет со спичками, стоит на подоконнике, пылесосит, включает телевизор в розетку, достает игрушку с верхней полки шкафа, бегает по мокрому полу, играет на балконе и т.п. по всем видам опасных ситуаций.
Ход игры.Под красную карточку (кружок) нужно положить картинки с изображением опасных для жизни действий, под зеленую - неопасных (разрешенных).

У нас порядок
Цель: формировать знание о том, что для удобства и безопасности все предметы нужно убирать на место; закреплять представление о правилах безопасного поведения в быту; воспитывать желание соблюдать чистоту и порядок в доме.
Материал:картинки с изображением предметов одежды, обуви, посуды, швейных принадлежностей, рабочих инструментов, картинки с изображением кухонного шкафа, платяного шкафа, рабочего ящика.
Ход игры. Ведущий напоминает детям, как важно убирать вещи на место, чтобы их легко было найти, а особенно важно правильно хранить опасные предметы - разложить предметы по местам - и предлагает разложить предметные картинки к изображениям мест их назначения.

Домик улитки
Цель:обобщать представления детей о правилах безопасного поведения; развивать охранительное самосознание; воспитывать чувство сотрудничества, закреплять навыки счета.
Материал:игровое поле с изображением улитки, внутри домика кото​рой нарисованы различные предметы домашнего обихода; фишки; кубик.
Ход игры.Дети по очереди бросают кубик и передвигают свою фишку на столько делений, сколько точек выпало на кубике. Каж​дый играющий рассказывает о картинке, на которой стоит его фишка: что изображено, правила обращения с этим предметом.
Убери на место
Цель: закрепить представления о правилах безопасного по​ведения, формировать знания о том, что для безопасности все пред​меты надо убирать на свои места; развивать наблюдательность, внимание; воспитывать желание соблюдать чистоту и порядок дома и в детском саду.
Материал: игровое поле с изображением кухни; картинки-пред​меты.
Ход игры.В коробке лежат картинки-предметы (изображением вниз). Каждый ребенок берет одну картинку и кладет ее на игровое поле - на место, объясняя свой выбор.
Раз, два, три, что может быть опасно – найди 
Цель: закрепить представления об источниках опасности в доме; развивать сообразительность, внимание; воспитывать чув​ство товарищества.
Материал: игровой уголок с предметами домашнего обихода, призы (фишки или картинки).
Ход игры. Ведущий отворачивает​ся и считает до 3-5 (при необходимости до 10), а дети за это время должны взять на макете или в игровом уголке те предметы, кото​рые, по их мнению, могут быть опасны. Затем каждый объясняет свой выбор. Ответы поощряются призами.
Если малыш поранился

Цель: познакомить детей с элементарными приемами оказания первой медицинской помощи.

Материал: карточки с наиболее встречающимися бытовыми травмами, карты со способами оказания помощи.

Ход игры. Ведущий предлагает детям выбрать карточки для оказания первой медицинской помощи при резаной ране и последовательно их выложить (промыть рану, наложить стерильную повязку, вызвать врача)

Что забыл нарисовать художник
Цель: расширить представления детей о правилах безопасного поведения в быту.

Материал: картинки с изображением электробытовых приборов с недостающими частями.

Ход игры. Ведущий показывает картинкис изображением электробытовых приборов с недостающими частями. Дети должны недостающие части приборов описать.

Скорая помощь

Цель: закрепить знания и практические умения по оказанию первой помощи. 

Материал: картинки с изображением медицинских принадлежностей (термометр, бинт, зеленка). 

Ход игры. Ведущий обыгрывает с детьми ситуацию, когда человек порезал руку, ногу, разбил колено, локоть, затемпературил, когда заболело горло, попала соринка в глаз, пошла носом кровь. По каждой ситуации отрабатывается последовательность действий.

Соедини по точкам
Цель:закрепить представления об источниках опасности в быту; развивать мелкую моторику, закреплять навыки пользова​ния карандашом, умение вести линию по точкам; воспитывать умение доводить начатое дело до конца.
Материал:листы с изображением контуров предметов (из то​чек).
Ход игры: соединить точки, раскрасить и рассказать, чем опасен данный предмет.
Угадай на вкус 

Цель: закрепить знания об овощах и фруктах, умение определять их по вкусу.

Материал: овощи, фрукты, которые можно употреблять в сыром виде, кусочки этих овощей и фруктов.

Ход игры.После рассматривания овощей и фруктов воспитатель уточняет, какие из них употреблять в сыром виде, предлагает вспомнить вкус овощей и фруктов и другие особенности (капуста, морковь хрустят на зубах, апельсин и лук специфически пахнут, яблоко сочное и т.д.), напоминает об их пользе для здоровья. 

Источники опасности 

Цель: закрепить знания детей о предметах, которые могутбыть источником опасности.

Материал: игровые карточки.
Ход игры.Детям раздаются игровые карточки с изображением различных предметов. Воспитатель предлагает внимательно рассмотреть изображения предметов и ответить на вопросы: что может быть источником пожара, что может быть источником травмы человека (пореза, укуса, укола, ожога, отравления), что может быть источником гибели человека? Отмечается тот, кто назовет правильно все изображения.

Телефон

Цель: закреплять знание номеров телефонов аварийных служб.
Материал: карточки с изображением машин скорой помощи, МЧС, милиции, пожарной, спортивной машины и карточки с номерами 01, 02, 03.
Ход игры.Перед ребенком разложены карточки. Ведущий предлагает ребенку выбрать любой номер и найти машину, которая придет по этому номеру.

Буриме
Цель: закреплять знания о пожарной безопасности
Ход игры Ведущий читает двустрочные стихи, последнее слово во второй строчке дети придумывают сами, рифмуя его с последним словом предыдущей строки.

Пожар мы быстро победим,
Коль позвоним по («01»).
Если стал гореть забор, 

Доставай скорей  (топор).
Если всё в дыму у нас,
Надевай (противогаз).
У пожарных не напрасно 

Цвет машины ярко (красный)
Наш брандспойт был очень старый
И не мог тушить (пожары).
Мчалась лестница всё выше,
Поднялась до самой (крыши)
Вдоль по улице, как птица,
На пожар машина (мчится).
На пожаре ждет беда, 

Если кончилась (вода).

Чтоб огонь нам одолеть,
Надо вовремя (успеть).   

Ох, опасные сестрички, 

Эти маленькие (спички). 

Знать обязан каждый-житель, 
Где висит (огнетушитель).  

При пожаре не зевай, 

Огонь водою (заливай).

Деревянные сестрички
В коробочке. Это (спички). 

Коль не тратишь время даром, 

Быстро справишься с (пожаром).

Наша безопасность

Цель: закрепить умение определить степень опасности конкретных случаев в быту и находить способы устранения опасных ситуаций.

Материал: карточки с заданием.

Ход игры. На полу чертится прямая линия, разделенная на три части (красная часть - опасность, средний уровень опасности, зеленая - нет опасности). Дети получают карточки с заданием, но чтобы добраться к финишу игры - черте и положить карточку на нужный цвет, надо пройти препятствия: гусиным шагом дойти до гимнастической скамейки; перелезть через скамейку, не выпрямляясь; выполнить на матах кувырок вперед; гусиным шагом дойти до финиша и только тогда положить карточку на линию и встать рядом. Ведущий зачитывает задания в карточках вслух и при необходимости просит подтверждение правильности ответа у игроков.

Задания:

· я нечаянно засыпал царапину песком;

· я съел незнакомую красивую красную ягоду с кустарника;

· я открыл дверь незнакомому сантехнику и т.д.

Йод

Цель: закрепление сведений о домашней аптечке.

Ход игры. Дети выстраиваются в две шеренги лицом друг к другу; первая шеренга, команда «Йод», читает хором слова:

Йод хороший, йод не злой, зря кричишь ты: «Ой-ой-ой!» чуть завидев с йодом склянку. 

Йод порой, конечно, жжет, но быстрее заживет йодом смазанная ранка.

По окончании слов дети первой шеренги догоняют игроков из второй шеренги. Те, кого догнали, становятся командой «Йод». Игра продолжается.

Что пригодится при пожаре 

Цель: научить детей находить предмет, который может пригодиться при тушении пожара пожарному. Объяснить свой выбор. Развивать логическое мышление.

Материал: картинки с изображением предметов, которые могут пригодиться при пожаре и предметов, которые при пожаре не нужны.

Ход игры. Играют 2 игрока. Карточки делятся поровну между игроками, каждый игрок выбирает из своих карточек подходящие (например, те которые пригодятся при пожаре). Карточки, которые не подходят игроку, необходимо выменять у второго игрока. Выменять их можно следующим образом: объяснить для чего нужен (или почему не нужен) тот или иной предмет при пожаре.
Пищевое лото

Цель:сформировать представление о пользе тех или иных продуктов, для чего они нужны человеку.

Материал: три большие карты с картинками (витамины, белки, жиры); маленькие карточки с изображением тех или иных продуктов (32 шт.), большие карты по типу лото.

Ход игры.Дети раскладывают маленькие карточки в кармашки больших карт.Витамины: морковь, лук, арбуз, смородина, малина, шиповник, огурец, яблоко; белки: молоко, кефир, яйца, грибы, орехи, мясо, крупы, рыба.Жиры: сметана, колбаса, сосиски, семена подсолнуха, растительное и сливочное масло, шоколадные конфеты, сало. Игроки выбирают себе большие карты. Ведущий показывает маленькие карточки по одной, а игроки берут нужные им и кладут на свою кату. Выигрывает тот, кто первым заполнит все окошечки своей карты (по типу лото).

Сто бед
Цель:закрепить представления об опасных ситуациях, кото​рые могут произойти дома, учить правилам безопасного поведе​ния в быту; развивать память, внимание; воспитывать сочувствен​ное отношение к пострадавшему.
Материал: картинки с изображением детей в опасной ситуа​ции дома.
Ход игры.Несколько картинок лежат на столе изображением вниз. Ребенок выбирает любую, рассматривает и рассказывает: что на ней изображено, почему такое случилось с ребенком, что он сделал неправильно, что теперь делать ребенку.
Я иголки не боюсь
Цель: закрепить умение безопасного обращения с иголкой; развивать мелкую моторику; воспитывать внимание, усидчивость.
Материал: иголки с нитками, прикрепленные к основанию ко​робки; пуговицы.
Ход игры. Необходимособрать «пирамиду» из пуговиц, нанизывая их на иголку с ниткой; собрать «бусы», продевая иголку с ниткой в обе дырочки пуговиц.

Чудесный мешочек

Цель: уточнить названия фруктов, овощей, формировать умения определять их на ощупь, называть и описывать.

Материал:мешочек, муляжи овощей, фруктов
Ход игры. Ведущий показывает группе «чудесный мешочек» с муляжами овощей, фруктов и предлагает детям узнать, что находится в «чудесном мешочке». Ребёнок опускает руку в «чудесный мешочек» и на ощупь определяет его, затем достаёт и описывает по схеме. Ведущий даёт образец описания овощей, фруктов. У меня помидор, он красный, круглый, гладкий. А у тебя? Если дети затрудняются ответить, воспитатель задаёт наводящие вопросы: какой формы? Какого цвета? Какой на ощупь? Дети складывают все овощи, фрукты на поднос.
Знаешь ли ты?

Цель: закрепить знания о телефонах служб спасения.
Материал: игровые карточки, фишки.
Ход игры. В игре принимает участие 4-5 человек, используются фишки разных цветов. Ребенок бросает кубик, передвигает фишки. Побеждает тот, кто быстрее и правильно ответил на все вопросы и пришел к финишу первым. Условные обозначения: красный крест - назвать телефон скорой помощи; дом - назвать домашний адрес; милиционер - назвать телефон милиции; огонь - выбрать из трех номеров нужный при пожаре; человек в маске - назвать нужный при такой опасности номер; книга - если дается неправильный ответ, игрок отправляется на эту точку; рука - если дается правильный ответ, игрок переходит на эту точку; телефон - набрать телефон службы безопасности и перейти на финиш.
Огнеопасные предметы 

Цель:научить детей среди опасных предметов находить те, которые очень часто являются  причиной пожара. Развивать логическое мышление. Объяснить, почему выбрали именно эти предметы. Правильно разложить карточки на две группы.

Материал:картинки с изображением огнеопасных и обычных предметов.

Ход игры. 1 вариант игры: карточки делятся между игроками, карточки нужно разделить на две группы: огнеопасные предметы и предметы, не представляющие угрозы для возникновения пожара.

2 вариант игры: воспитатель выкладывает перед игроками несколько карточек, среди которых основная масса огнеопасных (или наоборот, неопасных) предметов. Задача  игроков найти лишний предмет.

Иголка

Цель: закрепление сведений о несчастных случаях и умений принять решение.

Ход игры. Дети держатся за руки, в центре круга игрок - «иголка». Дети читают слова: «Играл с иглой воздушный шар и вот лежит он чуть дыша. Игрушке даже ясно - играть с иглой

опасно». Дети разбегаются врассыпную, пытаясь залезть на любое возвышение или лечь на пол, чтобы ноги не касались земли. Кого «иголка» «запятнала», тот становится «иголкой».

Полезная и вредная еда

Цель:закрепить представление о том, какая еда полезна, какая вредна для организма.

Материал: карточки зеленого и красного цвета, предметные карточки с изображением продуктов питания (торт, лимонад, копченая колбаса, пирожные, конфеты, черный хлеб, каша, молоко, варенье, сок, овощи, фрукты); поощрительные значки, вырезанные из цветного картона яблоко, морковка, груша).

Ход игры.Детям раздают картинки с изображением различных продуктов питания. Под зеленую картинку положить картинки с полезной едой, а под красную – с вредной, дети должны быть внимательны, в случае ошибки исправления не допускаются. Верное решение игровой задачи поощряется значком.

Сложи картинку
Цель: закреплять знания о пожарной безопасности
Ход игры.  Показывается рисунок или плакат, на котором изображено несколько примеров нарушения правил пожарной безопасности. Ведущий называет число нарушений и предлагает ребятам за одну - две минуты назвать и показать их. Побеждает тот, кто назовет всё быстро и правильно. На картинке нарисованы пожарный, повар, доктор, милиционер, и каждый из них занимается не по своей профессии. Ребенок по картинке должен рассказать, что перепутал художник.

Мы – спасатели

Цель: закрепить представления об опасных ситуациях в быту, о правильных действиях в конкретных ситуациях; развивать вни​мание; воспитывать сочувственное отношение к пострадавшему.
Материал: игровая карта с тремя пустыми окошками (одно сверху, два - внизу); картинки, на которых изображены дети в конкретных опас​ных ситуациях; набор карточек с изображением тех действий, которые не​обходимо выполнить в той или иной ситуации.
Ход игры. На игровую карту воспитатель кладет картинку с изоб​ражением опасной ситуации. Ребенок рассматривает ее и из всех карточек с изображением действий выбирает две правильные, пос​ледовательно раскладывает их.
Игра - дело серьезное

Цель: упражнять детей в выборе безопасных предметов для игр по картинкам,закреплять знания о том, какими предметами можно играть.

Материал: картинкис изображением различных предметов (опасных и неопасных), два обруча.

Ход игры. Ведущийпредлагает детям разложить картинки по двум обручам. В один обруч дети отбирают картинки с изображением предметов, с которыми можно играть, во второй – картинки с изображением предметов, с которыми нельзя играть, и объясняют свой выбор.

Что мы знаем о вещах

Цель: расширять представления детей о правилах безопасного поведения в быту; развивать внимание, память; воспитывать чувство сотрудничества
Материал: карточки с изображением пореза, ожога, ушиба руки и пожара, картинки с изображением различных, бытовых предметов.

Ход игры. В игре принимают от 2 до 4 детей, каждый из них берет себе по картинке с изображением «травмы». Воспитатель поочередно поднимает картинку с изображением предмета. Участники должны догадаться, к какой травме может привести неправильное обращение с этим предметом, соотнести со своей карточкой и взять картинку. При отборе ребенок должен объяснить, чем опасен тот или иной предмет, рассказать правила общения с ними.
Пожар

Цель: закрепить знания детей о пожарной безопасности. 

Материал:картинки с изображением коробки со спичками, телефоном 01; молнии, попадающей в дерево; утюга; 02; 03; горящего стола; ведра воды. 

Ход игры.Детям раздаются карточки. Воспитатель предлагает ответить на вопрос, показав нужную карточку.
· Отчего происходит пожар?
· Что нужно делать, если случился пожар?
· По какому телефону вызывают помощь?
За правильный ответ ребёнок получает фишку. Выигрывает тот, кто получит больше фишек.

Что, где, когда?
Цель: закрепить умение правильно вести себя в экстремальной ситуации.
Ход игры.На столе лежат письма от сказочных персонажей, в центре волчок. Воспитатель раскручивает волчок, берёт письмо по стрелке, зачитывает детямвопрос. Дети советуются и отвечают. За правильный ответ получают фишку. Если будет неправильный ответ, то обязательно ведущий говоритправильный.
Письмо 1.Часто приходится работать с огнём. Как поступить, если загорюсь сам (Змей Горыныч).
Ответ: 

Если сам горишь, беда, 

И даже если голова. 

Хватай одеяло, пальто, покрывало 

И залезай с головою туда. 

Ну а если есть вода,
Это просто красота.  
Водой смело обливайся, 

Лей побольше, не стесняйся. 

И тогда огонь погаснет. 

Это всем ребятам ясно. 

Письмо 2. Ребята, отморозил в проруби хвост. Помогите. (Волк).
Ответ: 

Если отморозил хвост, или пальцы, или нос, 

Вот тебе совет такой - потеплее их накрой, 

Чаю тёплого попей, а потом к врачу скорей!

Письмо 3:

По тропинке прыгал зайчик, 

И поранил сильно пальчик.
Оказался перелом. 

Как же быть ему потом? (Зайчик).
Ответ: 

Перелом, перелом,
Шины ищем мы потом.
Две накладываем шины.
Если шины рядом нет,
То берём линеечку,
Или просто реечку.
По размеру отломили,
Аккуратно приложили,
Бинтом перемотали,
Врача вызывали. 

Письмо 4. Часто приходится оставаться дома одним. Мама уходит за молоком. Как быть, если кто-то постучится? (Семеро козлят).
Ответ: 
Звонят или постучали 

Ты к дверям не подбегай. 

Сразу дверь не открывай. 

Ты в глазок посмотри, 

Кто пришёл, определи. 

Если кто-то незнакомый,

Ни за что не открывай.

Какой прибор забыли выключить?
Цель: расширить представления детей о правилах безопасного поведения в быту.

Ход игры. В зал входит Федора. Дети знакомят Федору с различными бытовыми приборами и их использованием в быту. Рассказывают ей о правилах безопасности с ними в быту.

Дети: помни правила всегда, чтоб не случилась вдруг беда, надо их не только знать, а постоянно выполнять! 

Федора задает вопрос, дети отвечают. Почему они называются электроприборы? (Потому, что работают от электрического тока). Почему они называются бытовыми? (Потому, что используют в быту, в повседневной жизни). А это что (показывает на телевизор), для чего он нужен? А это для чего (утюг)? Что есть во всех электробытовых приборах?

Федора вытирает мокрой тряпкой телевизор. 

Дети: так делать нельзя! Ты запомни юный друг, ток не любит мокрых рук. Прежде, чем розетку брать, надо руки вытирать.

Федора имитирует действие, дети говорят об опасности ее действий: выдергивает вилку из розетки, берет утюг с оголенными проводами, накрывает листом бумаги настольную лампу.

Федора. Спасибо! Многое узнала. До свидания!

