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Консультация для воспитателей неречевых групп

(первая младшая группа)

Тема. Оптимизация работы по преодолению нарушений речи у дошкольников.

      Количество детей – логопатов увеличивается с каждым годом. Причины: экология, социум, незрелость (физическая и моральная будущих матерей), продукты питания и др. Задача работников детского сада – подготовить детей к школьному обучению, социализировать в обществе, поэтому речевое развитие – это одно из приоритетных направлений нашей работы. В период с двух до трех лет у ребенка бурно развивается словарь и фразовая речь. Вместе с тем развитие речи у разных детей в зависимости от разных причин (уровень физического и психического развития ребенка, окружающей среды и др.) протекает по-разному. Именно в этой группе важно выявить детей с   отставанием в развитии речи или с различными речевыми нарушениями.

           Краткая характеристика речи детей 2-3 лет.
      Словарь. Быстрое увеличение словарного запаса за счет усложнения и разнообразия деятельности ребенка, знакомства с различными свойствами предметов, установления простейших связей между ними. Однако способность понимать обобщенное значение слов развита еще недостаточно. У детей появляется более точное произношение слов. Важной задачей в первой младшей группе является совершенствование произношения слов. Упражняя детей в правильном произношении (на занятии и вне их) воспитатель широко использует прием речевого образца. Другой важной задачей является накопление и уточнение активного и пассивного словарного запаса.

       Звукопроизношение, слоговая структура. Время и порядок появления звуков у разных детей неодинаковы. Обычно к двум годам усваивает губные звуки (п, пь, м, мь, б, бь), губно-зубные (ф, фь, в, вь), переднеязычные (т, ть, д, дь, н, нь, сь, ль), заднеязычные (к, кь, г, гь, х, хь). Свистящие появляются к з-м годам. В норме с 2-3 лет такие дефекты свистящих:

    - пропуски – «абака» (собака);        - смягчения – «сябака»;

    - замена – «табака»; 

    - дефекты шипящих, сонорных, оглушения;







    - неумение произносить стечения согласных, вставление гласных между согласными: «конифетика», «ябилисико» - итерации. К 3-м годам появляются стечения в простых словах (из 2-х слогов), без стечения согласных из 3-х слогов: молоко.
        Грамматический строй. На третьем году жизни ребенок начинает высказывать элементарные суждения о предметах, простых явлениях. При 

этом он пользуется как однословными предложениями, так и предложениями из нескольких слов. В норме появляется третье слово в предложении, параллельно идет словоизменение, т. е. третье слово в падеже. С 2 л. 1 месяца до 2 л. 4 месяцев ведущая линия в развитии – усвоение окончания. Усвоение окончания идет не механически, а за счет языковых обобщений: -ом – что-то делают: топором; -а, -и – множественное число «коти» - замена окончания внутри категории – это продуктивные ошибки, т. е. ребенок усваевает  языковые обобщения (сверхгенерализация).

       Обследование речи детей.
Работу по развитию речи детей 1-ой младшей группы начинаем с речевого обследования вновь поступивших ребят. Результатом этого обследования будет являться речевой профиль, который должен быть и на физиологической группе тоже. Для обследования воспитатель использует дидактические игры, индивидуальное общение с ребенком, занятия по картинкам.  Необходимо выяснить:

1 служит ли речь для ребенка средством общения или, в основном, жесты, мимика;

2 общается ли ребенок посредством фразовой речи или произносит только отдельные слова, либо отдельные слоги;

3 понятна ли речь ребенка окружающим;

4 охотно ли он повторяет за воспитателем слова, фразы, исправляя, тем самым, свое произношение.

      Все эти данные воспитатель заносит в тетрадь, где на каждого ребенка отводится 3-4 страницы (чтобы отмечать не только недостатки, но и успехи). На основе выявленных особенностей в развитии речи детей педагог составляет и соответствующий план работы.

      Особое внимание необходимо обращать на тех детей, у которых очень медленно протекает накопление словаря и развитие фразовой речи, т. е., если к двум-двум с половиной годам у ребенка в активном словаре только 20-30 слов, а фраза состоит из двух слов типа «Мама ди» (Мама иди), или ребенок много говорит, но его речь непонятна для всех окружающих, кроме членов семьи. Пристально нужно наблюдать и за теми детьми, у которых вслед за ранним, бурным развитием речи появляется заикание (дети повторяют слоги, слова, вставляют перед словами гласные звуки и др.) Чем раньше воспитатель обратит внимание на таких детей и поможет им, используя индивидуальный подход, а также привлекая родителей к занятиям дома, тем скорее начнется правильное развитие речи ребенка, формирование правильного произношения.

Занятия

     Основной задачей на 1-ой младшей группе является работа, направленная на овладение детьми движениями органов артикуляционного аппарата под контролем слуха для улучшения произносительной стороны речи у детей двух-трех лет, овладения ими правильным произношением. Также необходима систематическая работа, направленная на развитие слухового внимания, речевого дыхания, голоса. С этой целью используют специальные игры и упражнения. Особенно большое значение имеет развитие слухового внимания, так как под его контролем осуществляется формирование произносительной стороны речи. Работу по улучшению произношения можно проводить путем вызывания звуков и уточнения их произношения в различных звукоподражаниях. Сначала берут более простые звукоподражания с открытыми слогами типа: му-му, ку-ку, потом с закрытыми слогами: ав-ав, бум-бум, топ-топ, а затем со слогами разной структуры и с различными сочетаниями звуков: чик-чирик, трень-брень, дили-дон и т. п.

      Для первой младшей группы дидактические игры на развитие слухового внимания, длительного ротового выдоха, основных качеств голоса (силы, высоты); на уточнение произношения гласных и согласных звуков в различных звукосочетаниях предлагаются в книге М. Ф. Фомичевой «Воспитание у детей правильного произношения».
