МАДОУ «Детский сад №23 «Улыбка» комбинированного вида», г.Минусинск
Методическое пособие по организации и  проведению утреннего сбора в ДОУ.
   Анализируя методическую литературу, мы заинтересовались предлагаемой многими авторами  формой организации детей  - утренним сбором.   Изучив книгу Лидии Свирской «Утро радостных встреч», мы пришли к выводу, что данная технология полностью соответствует требованиям к условиям реализации основной образовательной программы дошкольного образования (пункт 3.2.5 ФГОС ДО).
    Участвовать в утреннем сборе могут дети любого возраста.  Возраст  ребенка, уровень владения речью играет роль только для формы участия, но не для участия как такового
     Задачи утреннего сбора начинают решаться еще до начала его проведения, когда идет процесс «устройства»: кто с кем рядом сядет, для кого нужно оставить местечко, кто успеет сесть рядом или поближе к воспитателю, кто предпочтет местечко подальше. Уже на этом начальном этапе проявляются эмпатия, умение вступить в контакт или избежать нежелательного контакта, договориться о совместных действиях «за» или «против», толерантность. Общий круг предоставляет возможность увидеть всех, поприветствовать, поделиться радостью или поделиться с друзьями огорчениями. Приветствие, внимание друг к другу будут основой для того, чтобы наладить коммуникацию на весь день. Обмен новостями позволяет слышать друг друга, понимать разных людей, стараться быть понимаемым разными людьми, вести диалог, строить монолог, формируется умение аргументировать своё суждение, выстраивать контраргументы. В планировании доминируют деятельностная и информационная компетентности. 

Принципы организации утреннего сбора.

Единственно верной структуры  нет, как нет и жестких временных рамок. Начать УС можно с любой части, главное- не превращать его в рутинную и скучную обязанность.

Групповой сбор включает в себя несколько структурных элементов.
 1. Позывные для утреннего сбора.
       Каждая группа выбирает для себя собственную традицию для оповещения детей о начале утреннего сбора: это может быть веселая музыка, звон колокольчика, речевка. В любом случае, позывные возможно связать с требуемой темой.

 2. Организация круга.
   Дети вместе со взрослыми в течение сбора сидят в кругу – на стульчиках, на именных подушках, на ленточках-лучиках общего солнышка группы, словом, каждая группа сама определяет традицию организации круга. Круг способствует открытости, вниманию детей друг к другу, дает чувство единства в коллективе. Порядок расположения детей в кругу может меняться.

 3. Приветствие.
Дети нуждаются в любви и уважении своих сверстников, они хотят чувствовать себя частью группы. Приветствие адресовано каждому, кто находится в круге. Особое внимание может быть уделено тому ребенку (детям), которые, например, вернулись после болезни или отпуска «Как здорово, что Артем снова с нами. Мы очень ждали тебя». 

Прежде чем начать приветствие, педагог его моделирует, то есть показывает, как это делается. Моделирование происходит каждый раз, когда приступают к новому этапу. Воспитатель поворачивается к ребенку, сидящему слева или справа, и приветствует  его Оно  может быть вербальным и невербальным. Дети обращаются друг к другу по имени, с улыбкой, глаза в глаза. Устанавливается дружеская атмосфера. Большое значение имеет поза, спокойный и искренний тон голоса, дружелюбное выражение лица, открытые жесты. Дети усваивают множество веселых занимательных, уважительных приветствий. Приветствия могут содержать эпитеты, комплименты. Когда процедура усвоена, дети могут выбирать или предлагать новые способы приветствия. Возможно использование различных предметов, которые передаются по кругу тому, кому адресуется приветствие. Это может быть любимая игрушка, мяч, флажок, волшебная палочка, микрофон или другой  значимый для детей предмет.

 4. Игра

    Этот компонент утреннего сбора направлен на расширение информационного поля тематического проекта. Мы в своей практике используем элементы тренинга, психогимнастику,  социоигры. Здесь возможно и сообщение новых знаний, и обобщение имеющихся, и встреча с интересным человеком. Также это может быть презентация какой-либо части проекта детьми из старших групп, ребенком совместно с родителем, либо сам ребенок представляет сообщение
 5. Обмен новостями.
  Одной из самых любимых частей утреннего сбора для детей является обмен новостями – ведь это возможность рассказать другим то, «что еще никто, кроме меня не знает», поделиться своими наблюдениями, похвастаться интересными событиями. Темы новостей могут быть и свободными, и «заданными». Например, в понедельник традиционно проводятся «Новости выходного дня». Важно отметить, что после новости, рассказанной ребенком, другие могут задать ему вопросы. Дети очень любят делиться новостями, и поэтому всегда возникает проблема, как в течение небольшого отрезка времени удовлетворить желание всех детей. Для решения данной проблемы мы предлагаем детям коллегиально решить, какое количество и кого мы сегодня выслушаем. Таким образом, дети учатся правилам ведения речевого диалога, умению выражать свои чувства; обогащается и активизируется словарный запас. У детей развивается эмоциональная отзывчивость, доброжелательность, уверенность в том, что его любят и принимают таким, какой он есть.

 6. Обмен информацией
    Также важно, чтобы на утреннем сборе происходил общий обмен информацией: календарь (погода/день недели/время года/праздник) и групповая информация (сколько сегодня всего детей/мальчиков/девочек, кто отсутствует/ сколько дней осталось до ближайшего дня рождения/ что сегодня нам предстоит/что интересного заметили в группе). Каждый день все дети не могут поучаствовать, поэтому вводим различные критерии – кто и что будет рассказывать.
 7. Планирование.
   Завершающим компонентом утреннего сбора является презентация педагогом деятельности в центрах активности и выбор детьми центра, в котором они будут заниматься. Свой выбор дети закрепляют карточкой на Доске выбора. Воспитатель может использовать этот момент и как образовательный.

      Планируя работу вместе с детьми взрослые получают самостоятельно, а значит, осознанно и ответственно выбранные ими дела и действия и  уже не нужно придумывать мотивацию –  мотивация  уже есть, причем внутренняя, самая важная и устойчивая.

· Дети до начала действия уже знают, чем они могут заняться сами и чем планируют заняться другие. Это придает образованию в целом и конкретному дню определенность и продуманность.

· И взрослые,  и дети, всегда могут обратиться к записям и посмотреть насколько реальны те дела и планы, о которых договорились. Что выполнено, что осталось не реализованным. Это придает осмысленность всей жизни группы.

· Дети понимают, что взрослые записывают «их идеи, их мысли», т.е. придают им значение. Это воспитывает чувство собственного достоинства.

· Записанные печатными буквами слова побуждают детей учиться читать, что взрослые и увидят, если будут это делать вместе с ними постоянно. 

· У педагогов накапливается содержание, подтверждающее индивидуализацию образовательной работы с детьми и примеры «индивидуальной работы».

 
8. Презентация центров.
Может проводиться педагогом или самими детьми.

9. Выбор деятельности в центрах активности.
Предоставление права выбора это не единичная акция, не специально запрограммированная взрослыми ситуация. Право выбора – естественное ежедневное состояние образовательной деятельности в дошкольной организации.

· Взрослый направляет выбор детей лишь тем, что создает необходимые предметно-пространственные условия и обсуждает с детьми (с некоторыми, с  изъявившими желание) их планы. 

· Выбор не подразумевает того, что, выбрав сегодня центр математики, завтра ребенок обязан будет «выбрать» центр искусства, а после завтра – центр движения. 

· Выбор – это не награда, которая выдается детям после окончания «настоящей (учебной) работы». 

· Выбор – это добровольно принятая ответственность, добровольное ограничение. 
10. Подведение итогов
· Использование этой формы позволяет подвести итоги и наметить перспективы, поддерживать стремление детей поделиться своими достижениями и неудачами, обеспечивает место и время формирования сложных и очень  важных навыков рефлексивности  

· Итоговый сбор проводится ежедневно после того, как дети выполнят задуманное – реализуют свой план в центре искусства или кулинарии (математики, строительства, игры, песка и воды, науки и т.п.)

Его основная задача – анализ деятельности : 

что получилось, насколько полученный результат соответствует задуманному, что помогало и что мешало в достижении цели. 

И еще одна, не менее важная, но скрытая от детей – заразить энтузиазмом (смотри, какие интересные работы получились у Ани, Юры), вселить в детей чувство уверенности, что они то же смогут, если захотят. 
Роль ребенка 

Важно помнить, ГС- это не занятие, поэтому участие в нем не вменяется ребенку в обязанность, а предоставляет возможность приятного, эмоционально и познавательно насыщенного общения со сверстниками и взрослыми; позволяет вместе с другими мечтать и претворять мечты в реальность, учиться упарвлять собой, своим временем, своим учением, дает возможность руководить другими (по согласованию), влиять на текущие события и формировать будущие.

     Ребенок вправе самостоятельно принять решение: продолжить начатую до утреннего сбора работу или игру или принять участие в групповом сборе; включиться в него сразу или когда он сам будет готов это сделать, разумеется, если такое поведение не нарушает сложившуюся к этому моменту общую атмосферу или логику обсуждения какого-либо вопроса. Ребенку 
    В результате у  детей формируется познавательный интерес, активность, самостоятельность, желание включаться в совместную деятельность. Переход от одного вида деятельности на другой позволяет вовлечь каждого ребёнка в активный образовательный процесс. Групповой сбор объединяет детей общими впечатлениями, переживаниями, способствуют формированию дружеских взаимоотношений и способствует более тесному контакту всех специалистов и сотрудничеству с родителями, в результате образуется детско-взрослое сообщество.

