Проект «Чудеса КОКА-КОЛЫ» (право на здоровье)
Актуальность.

     В последнее время в связи с развитием генной инженерии, широкого использования консервантов, красителей и искусственных вкусовых добавок многие родители стали задумываться о пользе или вреде того или иного продукта для их детей. Детей же в свою очередь привлекают яркие вкусы, красочность упаковки и рекламная кампания данных продуктов, поэтому возникает ситуация, когда дети не принимают доводы родителей, отказывающих им в покупке, так как это вредно для здоровья. Педагогический опыт показал нам, что метод проектов дает возможность в данной ситуации углубленно изучить проблему вредного воздействия кока-колы на организм ребенка и убедиться самим детям с помощью экспериментов во вредности воздействия кока-колы.
Срок реализации проекта: 1 неделя.

Участники проекта: дети старших и подготовительных групп, педагоги, педагог-психолог, родители.
Цель проекта: 
- формирование у детей осознанного отношения к своему здоровью, здоровой пище через исследование вредного влияния кока-колы на организм человека. 
Задачи:

1. Образовательные: 
-дать детям понятие о праве человека на здоровье и обязанностях осознанного отношения к своему здоровью.
2. Развивающие:
 -развивать стремление детей к наблюдательности, экспериментированию с различными материалами, умение вести наблюдение, сравнение, анализ, пользоваться схемами;
- поддерживать у детей инициативу, самостоятельность, развивать элементарные учебные умения: принятие и решение задачи, действие по образцу;
-развивать познавательные процессы: восприятие, внимание, память, мышление, речь.

     3.   Воспитательные:

-воспитывать у детей право на сознательный выбор продуктов и обязанность ответственно относиться к своему здоровью.
Продукт: 

-разные виды презентаций;
- сформированность представления о праве выбора полезных напитков и обязанности отказаться от вредных для здоровья.
Методы и технологии реализации проекта: метод проекта, технология Л.Свирской «Утро радостных встреч», деятельностный подход: экспериментирование, исследование, детская научно-практическая конференция.
Ресурсное обеспечение проекта:
Методическое: 
1. А.М. Вербенец, О.В. Солнцева, О.Н. Сомкова «Планирование и организация образовательного процесса дошкольного учреждения».

2. Л. Свирская «Утро радостных встреч».

3. О.И. Бочкарева «Система работы по формированию здорового образа жизни».

4. Мячина Л.К. и др. «Маленьким детям-большие права».

5. Детская энциклопедия здоровья.
Материально-техническое:

-подбор консультативного материала для педагогов и родителей, разработка группового проекта, образовательных ситуаций;
- подбор материалов для детского экспериментирования;

- подбор иллюстраций, детской и научно-популярной литературы.
Этапы проведения проекта.

1. Подготовительный (мотивационный):

1. Подготовка к работе педагогов.

- анализ методической литературы, подборка необходимых материалов и оборудования для детского экспериментирования.

- разработка перспективно-тематического плана работы с детьми.

 2.    Сотрудничество с родителями.
- привлечение родителей к участию в рамках проекта.
      3.   Подготовительная работа с детьми.

- беседы и игровые ситуации.

    - чтение научно-популярной литературы, интервьюирование.
2. Практический (проблемно-деятельностный):
Этапы исследования: 

1. Опрос детей других групп, воспитателей и родителей на темы “Мой любимый напиток” и “ Знаете ли вы о вреде “Колы”. 

2. Выдвижение гипотезы. 

3. Непосредственное проведение опытов. 

4. Наблюдение за взаимодействием “Кока-колы” с веществами и предметами. 

5. Выводы. 

Материалы для проведения экспериментов: бутылки с “Кока-колой ”, прозрачные стаканчики, ржавые предметы, чашка со следами от чая, кусочек колбасы, 3 конфеты “Ментос” (лучше неглазированные), молочный зуб.

Ход исследования

Было решено послать “журналистов” от группы к другим детям, чтобы они сделали репортаж о вкусовых предпочтениях воспитанников сада. Вооружившись микрофонами, юные репортеры пошли брать интервью у детей, воспитателей и младших воспитателей.

В результате опроса выяснилось, что дети любят “Кока-колу”, но не знают о ее вреде. Все воспитатели знали, что “Кока-кола” плохо влияет на здоровье, но никто не смог доказать это. Поэтому на следующий день был проведен ряд экспериментов: 
Опыт 1. В стакан налили кока-колу  и оставили его на неделю. Через неделю вода из “Колы” испарилась, а в стакане остался тягучий сироп. Вывод: в кока-коле очень много сахара.
Опыт 2. Положить молочный зуб в “Кока-колу”. Дети взяли прозрачный стаканчик, налили туда “Кока-колу” и опустили зуб. На 2 день тот почернел, из чего дети сделали вывод, что в “Кока-коле” содержится много красителей, которые проникают даже в твердый зуб.  На 3 день на зубе появилась трещина, а на 4 день зуб распался на 2 половинки.  Вывод: “Кока-кола” разрушает зубы. Её красители очень стойкие и зубы от них темнеют.
Опыт 3. Для опыта разрезали кусочек колбасы на 2 половинки. Одну половинку положили в воду, другую – в “Колу”. На 2 день колбаса, помещенная в воду, не потеряла своего вида, а колбаса в “Коле” превратилась в кашицеобразное пюре.  Вывод: “Кола” обладает разрушающими свойствами для мяса.
Опыт 4. Взяли 2 ржавых болтика. Один поместили в стакан с водой, другой – с кока-колой. На второй день болтик в воде покрылся еще одним слоем ржавчины, а болтик в “Коле”, наоборот, даже очистился от нее. Вывод: “Кока-кола” разъедает даже ржавчину!
Опыт 5. Была взята белая чашка со следами от чая. Обычной водой следы не отмывались. Дети налили в чашку кока-колу и вышли на прогулку. После прогулки чашку прополоскали. Следы от чая пропали. Вывод: “Кока-кола” содержит вещества, разрушающие стойкие пятна.
Опыт 6. На прогулку взяли бутылку “Колы”, открыли ее и положили под крышку 3 драже “Ментос”. Затем резко открутили крышку. Лимонад высоким пенным фонтаном брызнул в разные стороны.   Вывод: Нельзя запивать “Ментос” колой!
      По окончании экспериментов была проведена научно-практическая конференция «Чудеса кока-колы» на которой участники проекта рассказывали о проделанных ими опытах и делали выводы о вреде и пользе напитка. Так же были сделаны фотографии и оформлена стендовая презентация.
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