Совместная деятельность воспитателя и детей на тему «Откуда хлеб пришел?».
Цель: Обобщить знания детей о долгом пути хлеба от поля до стола.

Задачи:

1. Обогатить представление о том, как выращивают хлеб.

2. Развивать речь детей, последовательность суждений при составлении рассказов по схемам, умение давать развернутые ответы.
3. Уточнить и конкретизировать представление детей о труде, помощниках - машинах, воспитывать бережное отношение к хлебу.

 Предварительная работа: Чтение русской народной сказки «Колосок», заучивание пословиц о хлебе, рассматривание картин: «Вспашка», «Посев», «Уборка», «Появление всходов», «Хлеборобы», дидактическая игра узнай на вкус.
Материал: Разрезные картинки хлебных продуктов ( хлеб, торт, калач, пирожное, печенье, батон, крендель, каравай); разрезные карточки- схемы зашифрованных пословиц; кукла-Незнайка; жетоны двух цветов по количеству человек, для деления на команды; письмо от жителей «Зеленого города»; испеченный каравай; карточки-схемы, для рассказа как появился хлеб на столе; магнитофонная запись волшебных слов ветра; чудесный мешочек; вырезанные зернышки для аппликации колоса.
Ход занятия:

(Звучит народная музыка, дети встают в круг. Воспитатель читает стихотворение)
Каждому знакомы мудрые слова,

Хлеб хозяин дома, всему он голова.

-Ребята, как вы думаете, о чем мы сегодня будем говорить? (ответы детей) У меня в руках каравай, я предлагаю подарить ему теплые ласковые слова. Вы согласны? Давайте договоримся: «Передавая хлеб по кругу ,будем  называть, какой бывает каравай». С кого начнем? (проводится игра «Какой бывает каравай?») Нашему караваю было приятно от ваших теплых слов, и думаю, что он будет ежедневным гостем у нас на столе.
(В групп у входит  Незнайка, он приносит  письмо от  жителей «Зеленого города».Они просят  рассказать, как вырастить и испечь хлеб .Им очень хочется полакомиться душистым продуктом).
-Ну что, расскажем? А для этого необходимо разделиться на две команды. У меня на разносе жетоны разного цвета, каждый берет по жетону и находит свою команду. А теперь команды проходят за столы. Каждой команде нужно дать название, давайте подумаем (дети обсуждают, воспитатель может предложить «Умники» и «Знайки»).
- Итак, начнем. В своих командах посовещайтесь и выберите посыльного, который придет, возьмет у меня задание и объяснит его своей команде.

Задание 1.
(Команде «Знайки»-  Расставьте  картинки по порядку  и расскажите, как появился хлеб на столе. Команде «Умники»- Расставьте схемы и  расскажите  как получить тесто для хлеба).  Дети совещаются, каждая команда защищает свой ответ.
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Задание 2.

-Найдите пару и пройдите за столы. Парам  необходимо выбрать и составить из мозаики картинку хлебных продуктов.(На столах разрезные картинки: батон, крендель, каравай, хлеб, торт, калач, пирожное, печенье).
-Что у вас получилось, назовите.

Задание 3.

(Звучит музыка ветра, дети возвращаются в свои команды,на столах разбросаны фрагменты картин).

-Звучит голос на магнитофоне: «Вам необходимо составить волшебные картинки, иначе Незнайка никогда не вернется в свой «Зеленый город» ( Дети составляют схемы картинки и называют пословицы которые в них зашифрованы).

-Худ обед, когда хлеба нет.

-Золотые руки не знают скуки.

-Хочешь есть калачи ,не сиди на печи.

-Не будешь трудиться, хлеба не добиться.
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-Ну что ребята, помогли мы Незнайке? Сможет он рассказать жителям города о хлебе? Давайте на память подарим волшебный мешочек. на котором составим рисунок хлебного колоса (Дети из самоклеющей желтой бумаги составляют аппликацию «Колос».  Незнайка благодарит и прощается).
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