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            Первичная профсоюзная организация  МАДОУ «Детский сад № 23 «Улыбка»   создана для реализации уставных целей и задач Профсоюза по представительству и защите социально-трудовых, профессиональных прав и интересов членов Профсоюза на уровне детского сада,  при взаимодействии с   администрацией учреждения,  городским  комитетом Профсоюза и  иными общественными организациями.
         В профсоюзной организации детского сада  в настоящее время состоит   58 человек, в том числе 2 человека находятся в декретном отпуске – это 93,5 % от численности работающих в учреждении.
          В МАДОУ «Детский сад № 23 «Улыбка»  работает  профсоюзный комитет в количестве 5 человек, куда входят наиболее активные, творческие, целеустремленные  работники учреждения.
Основными документами, которые регулируют работу нашей профсоюзной организации, являются:
· Коллективный договор, который был заключен между администрацией детского сада  и профкомом в 2016 году. В нем предусмотрены меры социальной защиты работников. А также другими документами:
· Устав Профсоюза;

· Положение о первичной профсоюзной организации;

· Трудовой кодекс Российской Федерации (далее – ТК РФ);
· Федеральный закон от 12 января 1996 г. № 10-ФЗ» О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности»;
· Постановление вышестоящих профорганов;

· План работы  на текущий год;

· Протоколы  заседаний профсоюзного комитета.
Основным инструментом социального партнерства между работодателем и Профсоюзной организацией является Коллективный договор, который регулирует вопросы условий труда, организации отдыха, предоставления льгот и гарантий работникам общеобразовательного учреждения. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

Я, как Председатель профсоюзной организации, довожу  до сведения коллектива и заведующего решения и постановления вышестоящей профсоюзной организации.

В течение года с профкомом согласовывались приказы и распоряжения, касающиеся социально-трудовых отношений работников детского сада (нормы труда, оплата труда, работа в предпраздничные и праздничные дни, вопросы охраны труда, вопросы организации оздоровления и отдыха работников и др.).

Сегодня все работники МАДОУ «Детский сад № 23 «Улыбка», независимо от принадлежности к профсоюзу, пользуются социальными льготами, предоставляемыми им в соответствии с коллективным договором. Договор позволяет расширить рамки действующего трудового законодательства, обеспечить дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшить условия труда и быта работников, оказать им материальную помощь.

Со всеми работниками детского сада проведен инструктаж по охране труда. В учреждении заведены журналы по ТБ, проводятся инструктажи с работниками.  В каждом кабинете есть инструкции по ОТ.
        Ежегодно в мае месяце составляется план на следующий год, где одним из приоритетных направлений работы профсоюзной организации является охрана труда. Заключено Соглашение по охране труда. Здесь профком и администрация взялись за решение вопросов техники безопасности совместными усилиями. Разработана техническая документация, осуществляются рейды по охране труда, контролируется температурный, осветительный режимы, выполнение санитарно-гигиенических норм. 
Создан уголок по технике безопасности: правила эвакуации и поведения при пожаре, инструкции при выполнении отдельных видов работ.
 В 2018 году в декабре месяце  благодаря городскому   комитету профсоюзов было организовано обучение по охране труда.  В нашей организации уполномоченный по охране труда Пролубникова С.А. прошла и получила удостоверение № 7248  о проверке знаний требований охраны труда. Уполномоченный по ОТ  участвует в комиссии по приемке образовательного учреждения к новому учебному году.
       В учреждении   аттестованы 53 рабочих места. 
Председатель профсоюзной организации входит в состав  управляющего совета, является членом педсовета, защищает интересы работников при тарификации, распределении стимулирующих выплат и премий.
Работникам дается дополнительный отпуск   за неблагоприятные условия труда. В настоящее время  3 работника пользуются данной льготой, это 2 повара и шеф-повар.

        Профсоюзный комитет активно участвует в распределении стимулирующего фонда учреждения,  защищая и поощряя лучших работников  образовательной организации.  

            Согласно плану работы городского  комитета профсоюзов проводились  семинары, на которых мы,  председатели первичных профорганизаций  знакомились   с нормативными документами,  делились опытом работы и доводили до сведения в своих первичках членам профсоюза полученную информацию. 
      Профком МАДОУ «Детский сад № 23 «Улыбка»  проводит большую работу по освещению деятельности Профсоюза через наглядную агитацию. В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности детского сада в 2017 году был создан  сайт профсоюзной организации  (в этом году решено усилить работу в данном направлении и активно пополнять сайт документами и полезной информацией); информационный стенд профкома.
Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников образовательного учреждения  с отдельными сторонами жизни и деятельностью профсоюзной организации. Оформили стенд  «Охрана труда».
Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, профсоюзные кружки, собрания, круглые столы, информирование через центральную прессу «Мой профсоюз» и др., которую регулярно освещала  я, как председатель профкома на планерках и размещала на профсоюзном стенде.

Размещением информации на профсоюзном информационном стенде занимается председатель профорганизации. Это планы, решения профкома, объявления, поздравления и т.п.

Профком нашего учреждения  проводит большую работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.
             В 2018 году  профком  МАДОУ «Детский сад № 23 «Улыбка»  уделял большое внимание      проведению культмассовых, физкультурно-оздоровительных мероприятий, а также вовлечению  молодых специалистов в работу профорганизации и общественную работу детского сада.  Так молодые специалисты вместе со стажистами  принимают активное  участие в Спартакиаде работников образовательных учреждений. Молодые специалисты являются членами нашей профсоюзной организации и активно привлекаются к профсоюзной работе. Так Кудрина Е.А. является членом горкома Профсоюзов среди молодых специалистов. Карпова Т.Е., Кудрина Е.А. входят в состав профкома детского сада. Вместе с молодыми специалистами участвовали в краевом Конкурсе листовок и плакатов  «Профсоюз всегда рядом!», где заняли 3 место.
Совместно с молодыми педагогами провели неделю правовой культуры, что стало поучительной традицией в нашем детском саду.
Доброй традицией стало поздравление работников с профессиональным  и  календарными праздниками, юбиляров, молодоженов, молодых мам, бабушек. В такие дни для каждого находится доброе слово.  Не оставлены без внимания и ветераны труда. Профсоюзный комитет проводит работу с ветеранами труда по следующим направлениям:
    - Организация поздравления ветеранов с профессиональными и другими праздниками;
      -    Регулярное приглашение ветеранов на различные мероприятия, которые проводятся в учреждении.
Профсоюзный комитет организовал культурный досуг членов профсоюза. Проводились праздники:

· «День защитника Отечества»,

· «Женщина и весна»,
· «День знаний»,

· «День дошкольного работника»,

· «День пожилого человека»,

· «Новогодний карнавал».

        Была оказана материальная помощь членам профсоюза. Юбилярам (55 лет)  выделялась материальная помощь в размере одной тысячи рублей. Профком принимал участие в печальных событиях (похороны) и оказывал посильную материальную помощь семьям, потерявшим близкого человека.
        Члены профсоюза активно участвуют в различных субботниках, акциях, проводимых в городе.
От лица всех членов профорганизации ДОУ, благодарю заведующего Тиунову С.А. и заместителя заведующего по хозяйственной работе Донченко Т.А. за социальное партнерство и взаимопонимание. Они всегда готовы к диалогу, уважительно относятся к предложениям профсоюзной организации.

  Информационная работа  профсоюзной организации является одним из важнейших направлений  в деятельности  первичной организации. Эффективная информационная работа позволяет повышать и сохранять долгое время высокие показатели численности организации и охвата профсоюзным членством.  Развитая система информационной работы является ключевым элементом просвещения и обучения профсоюзного актива. Таким образом, информационная работа является очень актуальной и приоритетной для  нашей профсоюзной организации.

            Среди различных методов и форм информационной работы, применяемых в работе первичной профсоюзной организации  хотелось бы выделить следующие: печатные материалы,  профсоюзная страница на сайте образовательного учреждения, профсоюзный уголок, получаемые периодические издания («Мой Профсоюз», «Солидарность»),  собрания - это один из основных источников информации о деятельности Профсоюза,    электронная почта, которая  является одним из самых быстрых и надежных способов обмена информацией. В дальнейшей работе необходимо уделить внимание обновлению профсоюзной информации  на сайте.

               Совместно с городским  комитетом  профсоюзов наша профсоюзная организация активно участвовала во Всероссийских акциях протеста через проведение профсоюзных собраний.  
В целях оздоровления сотрудников ДОУ городской комитет профсоюзов через 2 года выделяет путевку (санаторий «Солнечный») в первичную профсоюзную организацию, где путевку распределяет профком согласно очередности.
Мы - сообщество, которое имеет свои права и может помочь каждому в трудную минуту.  
         Благодаря   совместным действиям Профсоюз   сумел отстоять ряд социальных льгот в новом законе «Об образовании».
         На основании вышеизложенного можно сделать вывод: в 2018 году работа нашей первичной профсоюзной организации была направлена на  повышение эффективности   в вопросах по  защите прав и социальных гарантий работников образовательных учреждений.
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